
Распространённость использования студентами массовых открытых онлайн 

курсов (MOOCS) в процессе обучения, % 

 

Вопрос: «Учились ли Вы когда-либо на массовых открытых онлайн курсах (MOOCS, типа 

Coursera, EdX,OpenEd)?» 

 

 

 
Полученные результаты опроса указывают на весьма незначительное 

проникновение открытых массовых онлайн курсов в образовательный процесс в 

российских вузах. Лишь 27% студентов российских вузов знает о существовании 

массовых открытых онлайн курсов. Следует отметить, что 15% студентов знает про такие 

курсы, но не интересовались ими, ещё 9% - знает, интересовались, но не проходили такие 

курсы. Лишь 3,8% студентов обучались на таких курсах, при этом диплом получили 

только 1,2%.  
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